MATERIA: MATEMATICA

CURSO: 2B PROFESOR: Garmendia, Anabella

GUIA TEORICO- PRACTICA

NUMEROS ENTEROS

RECTA NUMERICA Y ORDEN.

Los nimeros enteros son el conjunto de nimeros formado por todos los nimeros naturales (nimeros positivos),
por el cero y por los nUmeros negativos (esos que son mas pequefios que cero y tienen un signo menos delante)

e Los numeros naturales: 1, 2, 3,4, 5, 6, 7 ... son los nimeros positivos, ya que podrian escribirse como +1, +2,
+3, +4, +5,.. etc. El signo positivo no se suele escribir. Si un nimero no lleva ningln signo es positivo.

e  Elcero: 0 (No es ni positivo ni negativo, es neutro)

e Y los numeros negativos: -1, -2, -3, -4, -5, -6, -7...

El conjunto de los nUmeros enteros se representa con la letraZ: Z={...-6, -5, -4,-3,-2,-1,0, 1, 2, 3,4, 5, 6...}.

COMO SE REPRESENTAN LOS NUMEROS ENTEROS

Para representan los nimeros enteros en la recta numérica. Lo hacemos de la siguiente manera:

1. Dibujamos la recta, dividida en partes iguales y ponemos el 0 en el centro:

2. Colocamos los nimeros positivos a la derecha del cero, aumentando su valor en una unidad, de izquierda a
derecha.

3. 3. Ahora colocamos los nimeros negativos a la izquierda del cero, con las siguientes particularidades:
Su valor absoluto (concepto que explicamos un poco mas abajo) va aumentando de derecha a izquierda
(simétricamente a los niumeros positivos). Todos tienen el signo menos delante.

<}De derecha a izquierda De izquierda a derechaD)

..-5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

Nimeros Negativos Nimeros Positivos

Ahora, después de ver la representacion de nimeros enteros, vamos a pasar a ver cdmo se ordenan.

VALOR ABSOLUTO

El valor absoluto de un nimero entero se define como la distancia en unidades de dicho nimero y el cero



Valor absoluto
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ACTIVIDADES:

1- Calcula el valor absoluto de los siguientes nimeros:

a. |-4| b. |12]= c. |-10|= d. |-12|= e. |7|= f. |8]= g. |-8|=
h. |10|=

2- Completa las siguientes afirmaciones:

a) El conjunto de los nimeros enteros se simboliza con la letra

b) Los nimeros negativos se encuentran a la del cero.
¢) Los nimeros positivos se encuentran a la del cero.
d) El nimero 2.345 es que el nimero —5.489.

e) El nimero 0 es gue el numero —267.

f) El antecesor de -9 es
g) el sucesor de —11.
h)) El antecesor de —15 es
i) el sucesor de —14.

j) El valor absoluto de un nimero es la entre dicho nimero y el cero. Por lo tanto, el

valor absoluto de cualquier entero es siempre

3- Escribe el entero que representa las siguientes situaciones

a) 3 grados bajo cero = b) Debo $ 2.000 = c) 25 metros de profundidad =
d) 80 metros de altura = e) 6 metros a la derecha =

f) 3.000 afios antes de Cristo

4- Marta tiene en su huerto un termometro que deja marcadas la temperatura maxima y minima.
Cada mafiana toma nota y esta semana registro los datos siguientes: Lunes: 212 y 52, Martes: 192 y -69.
Miércoles: 142y -29, Jueves: 192y 12, Viernes: 232 y 0°. Sdbado: 202 y 52. Domingo: 212y 49,

a) Calcula la amplitud térmica de cada dia.

b) éCudl es la amplitud térmica mayor de la semana?

5- Ubica en la recta numérica los siguientes enteros.
1) Ubica en una recta numérica los siguientes enteros: -1, 0, -3, 4, 2, 1, -2.

2) Ubica en una recta numérica enteros que se encuentren entre -3y 7:
3) Ubica en una recta numérica todos los enteros impares que estén entre -11y 11



Médulo de un'entero, Némeros 0pues’ros,y; consecutivos ||
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e El médulo o valor absoluto de un numero entero es su distancia al cero en la recta numérica
y 31empre es posmva Al médulo de un niimero n, se lo simboliza |n|.

e Dos nUmeros enteros son opuestos cuando tlenen dlstlnto 51gno y el mismo modulo
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— 9 y 9 son nimeros opuestos

® El anterior de un nimero entero es el que estd inmediatamente a su izquierda en la recta
numeérica; y el siguiente, el que estd inmediatamente a su derecha.

e Un numero y su anterior o un nimero y su siguiente se denominan consecutivos.
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a) 3 es el anterior a 4, y 4 es el anterior a 5; también, 5 es el siguiente de 4, y 4 es el siguiente de 3.
b) — 5esel anteriora — 4, y — 4 es el anterior a — 3; también, — 3 es el sigulente de — 4,y — 4

L] i I R B 1 Lo , f
|| L[ O et ||
CoIocar)oneg’ ncorresponda.. | . - ‘f L ; ‘l |
L o b 1 [ P
& ! ‘ \ : [ | ] g
; o)| | 2! !,, B N ) B B ] 6 B ) |-6|Jf1,]
AN EAEEREEENEEEEN NS NN NN AEN
| { i 1 ! | 3 | ‘ ‘ | ‘
ol L - e L L B Tyl [
I O O X A s e
S T A !
[ElEscnblrel numero que cumple1con cadaicondlaon - ; ,,,,, ] L L | ;‘
Al | || Lol || . {
| 1O P 0 S Y B ] = 1 T 4
" ,o),‘El,opuesto_de_5|ete.‘__ - € c). ,EISLQulentecrie r’neqos treT_l,_p___T)_,
IR T R S 1‘ ; [ | | -
| | RS (P ! fi— ! 1 | |
TR Y Y VO O O T N O U L N
b) El anterior a menos diez. i , d) El modulo es‘cmcoyels négaltlvo =
| j BEREER | ) o 4§ ! R
7 (PR A S R i | 1 I ! }\ B :‘"l”*.!' ;f DT TN T G

ACTIVIDAD 1: Dado los siguientes numeros enteros-3,4,0,-5,3,-7,10, 8.

a) Calcular el médulo o valor absoluto de cada uno de ellos.

b) Calcular el opuesto de cada uno de ellos.

c) Ordenarlos de menor a mayor y representarlos en una recta numérica.



ACTIVIDAD 2: Resolver las siguientes situaciones matematicas.

a) El primero de mes a la Sra. Gonzélez le ingresd en su cuenta bancaria, que tenia $346, su sueldo de $23.147. En la
primera semana sacé $6500 para pagar cuentas y en la siguiente extrajo $7300 para gastos de comestibles, el dia 20
del mes ingresé $13.250 que le pagaron por horas extras ¢Qué dinero le queda a final de mes?

b) Javier tiene ahorrado $4200 y recibe de sus abuelos $1300, decide entonces con lo que tiene en total devolver el
préstamo a su primo que es de $6000. ¢Podra cancelar su deuda? Justifique la respuesta.
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Belgrano i
Temperatura promedlo —EHE E = WEE —13°C —22°C —19°C —24°C
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Numero entero
e

Juﬂlermo toma como referencna el momento en que sale de SuU casa. para |r al trabaJo y conS|dera Ios
ninutos anteriores o postenores como ndmerosenteros. |

Zompletar la tabla '
Actividad | Numero entero
Se levanta 6:30 |
) gl Se ducha — 25 Ll
Desayuna 6:55 ]I T VS A |
' Sale de su casa 7:05 ‘ i
Llega al trabajo 7:30 | . ‘ 5 ]'
Almuerza +310 PR |
Sale del trabajo 16:00 T
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